

赣州市教育局

关于市五届人大四次会议第 35 号建议的答复

市科技局：

现将曾彬提出的《关于加强师资与企业的技术合作的建议》答复如下：

目前全市共有全日制普通高校 7 所，其中全日制本科高校 3 所，高职高专院校 4 所，另有成人高校 1 所和 2019 年 3 月刚经省政府批复同意成立的赣南职业技术学院。现有全日制普通高校在校生 14.35 万人，其中本科生 6.32 万人，高职高专生 3.41 万人；成人高等教育在校生 4.11 万人，在读研究生 4014 人；专任教师 5957 人，其中具有正高级、副高级职称教师 2392 人，占比 40.15%。近年来，我积极支持高校内涵发展，全力推进高等教育改革发展、转型提升。全市高校围绕“主攻工业，三年翻番”决策部署，根据稀土钨新材料及应用、新能源汽车及配套、生物制药等优势产业，以及中国稀金谷、新能源汽车科技城等重点工作项目建设，优化和建设高校专业设置，培养实践创新人才，建立了一批重点产

业国家、省级研发平台，开展产业关键共性技术研发。

现就推动我市高校师资与企业合作答复如下：

一是推动高校师资与企业的合作。推动高校投入部分专业人员和技术，与合作企业共建应用技术研发、推广、服务机构，运行费用和利润分工由校企双方协商确定。

二是优化专业设置与课程体系。根据企业用人需求与合作愿景，共同制定实训方案，将企业需求内容融入专业设置与课程体系，使职业院校的专业、课程设置更加适应经济社会发展需求。

三是加强师资队伍建设。促进教育教学改革与产业转型升级衔接配套，引导驻市高校以专业和产业为纽带，与行业企业建立紧密联系，使校企合作渗透到育人全程，构建以需求为主导、校企合作制度为特色的应用型教学体系。

